

“小团队”为企业注入活力

10月7日,中原油田采油五厂工会的第9期《心灵花园》EAP季度专刊新鲜出炉了。在这期杂志中,大家纷纷抒发着自己参加完新一轮EAP心灵体验活动的感受,并为如何提升基层班组的向心力建言献策。

基层班组是最小的生产单元,担负着企业各项重要生产任务,其凝聚力的强弱与企业发展息息相关。为此,采油五厂把今年EAP工作的关注焦点从个人转移到团体,以基层班组为单元开展EAP团队体验活动。2013年年底至今,该厂共开展体验活动12次,600余名作业工、基层班组长参加,受益率提升了92.1%。

认识团队 一人进百步不如百人进一步

今年,采油五厂已运行两年多的帮助职工计划遇到了新课题:年初以来,油气生产主业面临着严峻形势,油公司改革全面铺开。在改革大潮中,职工压力较大。另外,该厂以往的EAP活动以同质群体为单元举行,如外闯市场职工、管理干部等,人员来自基层不同单位,在活动中配合得不够紧密,无法达到预期效果。

“为此,我们今年紧扣‘团队’二字,以期用团队向心力的提升来服务企业发展。”该厂

EAP办公室主任赵茜说。

该厂工会与濮阳市心理学会积极沟通,围绕分寓意故事剖析、圈外游走体验、为他人点赞等6方面开展“如何提高基层班组向心力”EAP心灵体验活动。

在体验活动的开场环节,指导老师为学员讲述了一则澳大利亚民间故事《鱼和鱼竿的故事》,引导学员领会“合作能把成功无限放大,自私狭隘只会毁掉前程”的道理。

指导老师还向学员展示了印有数字“0”和字母“O”的两张图片,让大家谈谈自己看到的是数字还是字母。“每人给出的答案都不同,班组成员也是如此,各有差异。因此,遇到生产难题时,我就更要把大家凝聚在一起,集思广益。”该厂油藏经营管理二区技术助理王军说。

融入团队 工友的笑容温暖我心

代成体格壮健,肤色黝黑,2013年年底,他从部队转业到采油五厂,成为井下作业大队作业六联队的一名小班工人。

体验活动有一个“信任背摔”环节。“倒下去的瞬间,大家坚实的胳膊稳稳接住了我。我第一次感到,融入集体的感觉是如此的踏实和温暖。”代成说道。

“现在,每位老师傅都教给我操作知识,他们的笑容就像井架顶端的阳光照进我的心里!”代成在《心灵花园》杂志中这样写到,一份别样的石油情怀正在他心中滋长。

二联队的作业工刘振国日夜奔波在保井第一线,工作单调、劳累,常常感到困苦迷茫。

刘振国的感受,在该厂一线职工中不是个例。如何转移他们的情绪焦点,让他们感受到同事的关怀和团队的力量?该厂工会为此设置了“圈外游走体验”、“离心法体验”、“抱西瓜”三个环节。

同事们围成圈,首先“漠视”、“排斥”刘振国,让他始终在圈外游走,然后和他打招呼、拥抱,接纳他回到圈中。“那一刻,我感到生活在二联队这个大家庭里,就算跌入冰窟,也会有人把我拉出来。”刘振国说。

怀着积极的心态,刘振国发现,很多改变在悄然发生:工作中一遇到问题,他就向同事寻求帮助,人际关系也变好了;爱人也更加温柔体贴,成了自己最大的精神支柱。

提升团队 人人争做团队的“黏合剂”

9月中旬,连续的阴雨天笼罩中原大地。然而,该厂特车大队机修车间职工的心里却

感觉暖洋洋的。这,还要从一只伞钩说起。

月初,该车间开展了一次消防演练,演练结束后,一些灭火器销子遗落在场地上,无人回收。特车泵修理工张东丽看到了,就把它们捡回来,稍加改造,挂在卫生间墙壁的水管线上,成为了实用的小伞钩。这样,大家上厕所时再不用担心雨伞没处放了。

“一个小伞钩让大家得到了方便,对车间的归属感也更强了,团队凝聚力在无形中得到了提升。”张东丽说。

该厂工会在体验活动末期设置了“为他人点赞”、“我和你心连心”两个环节。“为他人点赞”环节让体验者有了被团队认可的美妙感觉。在“我和你心连心”环节中,队友之间进行背后写字传递,在事先沟通好传递方法的情况下,传递结果最准确。

“我领悟到了鼓励和沟通对于提升团队凝聚力的重要性!”油藏经营管理一区的安全员吴淑霞说。如今,在该厂的近300个基层班组中,人人争当团队“黏合剂”的氛围正在形成。

3月份,该厂工会还开展了“我的小幸福”微博秀活动,号召职工将工作、生活中的幸福瞬间拍下来或写下来,并在该厂“心灵驿站”官方微博中长期刊登,职工的个人幸福感提升了,融入团队、扎根岗位的劲头也更足了。

(中原石油报)

在“微”生活中加油

“亲们,你们的手机有这条微信吗?海外华文媒体齐聚茂名石化,咱们公司如山画水一般,实在太漂亮了。”

“我的微博在关注咱公司后也出现了这条消息。太赞了!”

“嗯嗯!海外华文媒体负责人、资深记者通过现场采访,多层次、多角度地报道茂名石化,全方位展现茂名石化打造一流和绿色低碳发展战略取得的成果,讲述茂名石化好故事,唱响茂名石化好声音,树立茂名石化好形象。我们的企业如此美好,为我们的生活加油。”

10月5日刚一上班,班中的“手机控”青工们聊起了这条微信。听到他们的话语,好奇心驱使我也打开了这条微信。“今天看到的石化厂跟自己想像的不太一样,一路上没有闻到异味,看吧,在污水处理后的池里还能有自由自在的鱼儿呢。这是《文汇报》新媒体中心总裁施倩的评价。”是的,自从打造一流以来,公司全员奋力打造一流,在从严管理的工作要求下,精心保安环,增效益,为分部完成全年任务奋起直追。

“看,我们的航煤每小时增产了20吨!”

“秀一秀我的装置,在集团公司达标竞赛中屡次排名前三哦。”

“这是今天跑流程的成果,我要成为‘活流程’好好给力!”

如今,微信、博客、微博、QQ席卷年轻人的内心,青工们成了这些网络工具的“玩家”,他们把工作中的心得体会、装置节能降耗、优化达标、降本增效等方面取得的成绩纷纷秀在了自己的“玩家日记”上,成为了“微”生活的常客。为了“微”生活中诠释真心实干的炼油精神,他们认真为美好生活加油鼓劲呐喊。

今年8月,2011年参加工作的的新职工小阮在巡检中,及时发现装置新氢压缩机出现异常,他以强烈的责任心,弯下腰来,趴在管架上,慢慢观察,终于找出了问题的原因,并独自解决了问题。在科学巡检、排查隐患等方面,他为车间保安环作出了显著的成绩,也被评为车间8月最负责任员工。

“亲们,这是咱车间新鲜出炉的最负责任员工阮贤仁、戴福璋师傅哦,欢迎围观他们的风采,并及时点赞一个!”在青工小艳的微信朋友圈上,第一时间秀出了联合六车间8月份评出的第一期最负责任员工的风采,他们两人也同时成为了车间其他职工的学习榜样。

在新浪微博、QQ签名、微信这些媒介上,懵懂不懂的年轻人在热情地向朋友们展示自己的“微”生活。据悉,为了为美好生活加油,职工们以班组为单位,不仅建立了QQ群,还建立了微信群。只要有时间,大伙总是利用微信达到相互学习交流的目的,新人在群里拾“学习财富”,老师傅在群里“派发”操作经验,青工在群里上传公司企业文化的知识、班组业余活动相片。近期,青工小陈还把自己工作中的困惑发到了微信朋友圈,同事们看到后不约而同为小陈出力想办法解决困惑,达到了相互之间加油的目的,整个“微”生活让班组越发呈现青工的气息。

(林秀兰)



十堰部件厂举办 班组长管理提升专班

10月24日下午,东风德纳车桥有限公司十堰部件厂班组长管理提升专班开班。

此次培训是该厂工会针对入围工厂第六届员工职业技能大赛班组管理项目决赛的班组长而举办的一次管理提升专训。该厂特邀了东风商用车公司车身厂仓储班班长张显志进行授课,

他重点对现场管理的任务、标准作业的设定及指导三阶段方法等内容进行了细致讲解,并结合自己历年来参加东风公司及商用车公司班组长技能竞赛总结出来的实战经验和心得与班组长们进行了分享交流。参训的班组长们从自我介绍、班组管理理念等内容进行了现场模拟演练。

(艾保国)



聆听劳模故事 接受道德洗礼

习酒工会举办君品大讲堂

梦的强大精神力量。

李远超《看似寻常最奇崛,成如容易也艰辛》讲述了他带领全体林场职工面对困难不畏惧,并不断战胜困难,把一个小小的国有林场通过改制和搞活经营,带上了快速、健康、可循环发展的道路;张学群《扎根基层三十年,健康守护为人民》讲述了她从一名护士到卫生院长的成长经历,充分显现了她扎根基层,服务人民的高尚理念;杨登高《全心全意投入教育事业,无怨无悔谱写教育人生》讲述了他全身心投入到所钟爱的教育事业,为习水县教育事业做出突出贡献的故事;任伯俊《你若不离不弃,我必生死相依》讲述了他为照顾生病的妻子不离不弃,数十年如一日,始终维系温暖家庭,真正体现了人间有真情,人间有真爱的崇高品格。四位先进人物的感人事迹娓娓道来,诠释了成绩和荣耀背后的艰辛,令在场所有人为之动容、深受启发。

活动中,大家共同吟诵《道德经》经典语录,共唱厂歌《习酒礼赞》。

(李欧 黄博驭 摄影报道)

红豆集团组织学习 十八届四中全会精神

周海江认为:法治中国给民企发展带来持续利好

以依法治国为主题的十八届四中全会10月23日晚一结束,红豆集团党委书记周海江就在第一时间收看电视学习会议精神。24日下午,红豆集团党委召开党委扩大会议,认真学习四中全会精神。周海江在学习会上说,我们坚决拥护四中全会作出的一系列决策,依法治国对国家意义深远,法治中国将进一步促进公平正义、提高效率,更有利民企业发展。他要求红豆集团上下要以十八届四中全会和习近平总书记重要讲话精神为指引,坚决抓住全面推进依法治国释放的新红利、新机遇,促进企业健康快速发展。

周海江说,十八届四中全会明确提出的一个总目标、五个体系、六大任务”符合依法治国建设实际,符合广大人民群众的热切期盼,必将对企业发展带来持续利好。一方面,随着“权力关进法制笼子”机制和“依法治国社会大环境”的形成,企业运行的审批成本和社会成本将明显下降;另一方面,依法治国将使经济运行环境更为公开、公平、公正,将为我们民营企业发展带来更多公平机遇;再一方面,依法治国将促使企业自身运行日益法制化、规范化,必须“看绿灯、走正道”,破除以往的“找关系、搞变通”思维,从而减少企业的违规风险和维权维稳成本,保证企业健康可持续发展。

四中全会把“增强全民法治观念,推进法制社会建设”作为依法治国的一大任务,全会提出:“必须弘扬社会主义法治精神,建设社会主义法治文化”。“形成守法光荣、违法可耻的社会氛围”。周海江认为,这个提法非常正确、重要,因为只有真正增强全民法

治观念,建设社会主义法治文化,让全民信仰法治,依法治国才会落到实处。法治社会是建立在对法律的信仰基础之上的,让法治成为我们每个人的信仰,法治中国才能实现。公民拥护法治,是因为法治之下每个人都能受益于公平、公正的法治。如何建设社会主义法治文化?周海江认为,一方面,举国上下要坚决破除“权大于法、钱大于法、情大于法”传统思维习惯;另一方面,权力机构要带头依法执政、依法用权,司法机关要严格执行法律、维护法律尊严;而广大企业和社会群众要坚定做好依法治国的践行者、守护者,养成良好的法制思维习惯。

周海江分析说,以往由于法制不健全和法制意识不到位,一些企业不堪钱权交易、假冒产品横行、维权成本过高,一些企业习惯于钻法律漏洞、经营不讲诚信、内部管理随意,这就导致了这些企业难以持续健康发展甚至半途夭折。随着全面推进依法治国决策的实施,以往的不良现象将会逐步减少,企业的运行成本就会大幅度下降。而红豆集团之所以能在30多年来迅速崛起、健康发展,也是得益于守法经营、制度管理,建立了依法治企的长效机制。四中全会的“全面推进依法治国”决策为民企指明了“依法治企”方向,也为民企发展创造了更稳定、更公平的发展环境。周海江表示,今后,红豆将进一步加大依法治企的步伐,更加注重规范,进一步完善依法治企的长效机制,积极抓住“全面推进依法治国”给民营企业带来的利好,加快实现“千亿红豆、美丽红豆、幸福红豆”的发展目标。

(宏轩)

南京供电公司 变电运维室企业文化 “上墙入心”

10月24日,南京供电公司变电运维室制作精美的“幸福运维家”系列企业文化展板在变电运维一班正式上墙,为企业文化示范点建设工作又添亮点。

为全面落实国家电网公司企业文化“五统一”要求,2013年起,变电运维室遵循培育精品、示范引路、整体推进的思路,以变电运维一班作为自觉践行“诚信、责任、创新、奉献”核心价值观的典型团队,开展企业文化示范点建设工作。今年以来,针对变电运维一班出现的文化传播不到位、特色品牌不突出等焦点问题,变电运维室把握企业文化“以文化人”的内涵,进一步提出了“外化于形,内化于心,固化于制,实践于行”的建设思路,多角度多举措推进企业文化示范点建设工作。

此次展板设计活动即是变电运维一班将文化“入眼”、“入脑”、“入心”的表现之一,展板将企业文化示范点打造与班组小组建设有机结合,在宣传公司企业文化统一理念的同时,还将班组特色管理思路与方法提炼上墙。展板中“幸福运维家”板块展示了班组员工的全家福及日常工作场景,“岗位心语”板块则记录了一班员工用“爱心”、“专心”、“诚心”、“众心”协力完成各项工作任务时的点滴感悟。

据悉,变电运维室还将探索不同的表现形式,根据企业文化感情上认同、执行上到位、工作上改进、机制上保证、业绩上突出的创建标准,通过营造文化氛围、宣传文化内涵、健全文化制度、推进文化落地等多项举措,打造企业文化精品,促进人与企业共同发展。

(徐宁婷)